# 天鹅湖大叶藻喜获丰收

海草房也因此受追捧

#### 本报12月22日讯(刘祺豪)

今年,好运角旅游度假区天鹅湖中的大叶藻喜获丰收,在维护湖区生态平衡的同时,也伴随着走出荣成的海草房四处安家,成为原生态特色民居的重要标志。

在天鹅湖东岸,数名工人 正在抓紧收集被风浪卷到岸上 的大叶藻,经过晾晒后统一保 存。据了解,天鹅湖中特产的这 种大叶藻晒干后就是人们常说的"海草",它不仅是大天鹅最喜爱的美食,还是建造海草房苫屋顶的主要材料。每年冬季是海草收藏的旺季,大叶藻的吐季,大叶藻嫩叶,随海湾大量堆积在岸边,被收集起来用于建造海草房。

"每年的9到12月份收获的 旺季,海草有褪化的,再有就是 大天鹅来吃都被它牵上来,现在海草挺多的,今年能比往常年能增产10%左右。我们晒这个海草,都是卖给搞海草房修缮的,全国各地旅游的地方都用着,供不应求。"马山集团工作人员沈红宝介绍。

海草房作为胶东半岛独有的特色民居,具有外观独特,造型古朴,历史底蕴深厚,生态环保等特点,近几年受到各地旅

游从业者的青睐,伴随着荣成的能工巧匠走出荣成,走向全国。天鹅湖是我市大叶藻的主产区,近几年,马山集团在天鹅湖生态功能修复中突出大叶藻的研究与人工增殖,湖区覆盖率在50%以上,大叶藻的品质和产量连年提升,不仅发挥了生态效益和供给大天鹅越冬食物,也为传承民间传统技艺、宣传荣成城市品牌增添了新亮点。

### 光伏发电

日前,荣成经济开发区高端产业园企业厂房顶建设的分布式光伏发电项目完工,正在与市供电公司并网。荣成市源成太阳能电力有限公司投资8700万元,利用华力电机、金辰机械、爱士玻璃三家企业厂房的12万平方米屋顶,安装太阳能板45000多块,每小时可发电量11.76兆瓦,年发电量3万多兆瓦,可减少1.6万吨的二氧化碳排放。由厂区内变压站通过高压电缆接入荣成电网,经荣成变压站供给荣成市居民及企业用电需求。

杨志礼 姜明峰 摄影报道

### 智能防火系统实时监控森林火情

好运角旅游度假区安装森林防火监控,减少火灾事故

#### 本报12月22日讯(刘祺豪)

好运角旅游度假区不断加强森林防火技防水平,加强森林防火度防水平,加强森林防火重点部位的防控,提升森林防火预警能力,减少火灾事故

近期,在前期实地勘查确定的仙人桥、白龙河、小西村3处预警监测点,好运角旅游度

假区分别安装了1个高清监控探头与后方监控平台共同组成一整套智能防火系统,该系统可以实时对林区进行雷达式扫描并进行监控,一旦发现火情,系统可自动报警通知值守人员,实现了对森林火情实时监控和快速处理。

系统安装技术人员许建伟

介绍,"这套设备安装之后,可以对咱这5公里内所有的火情进行自动识别,并进行全天候的监控,如果发现火情了,能及时反馈给区监控平台,方便对火情的预警还有处理。"

据了解,整套系统共投资 60多万元,在强化高科技预防 监控的同时,度假区还投资19 万元,新建护林房19处,完成了9处墓地防火综合整治工作,并通过加强森林防火宣传,扩充专业扑火队人数,实行24小时值班和领导带班制度等一系列扎实有效的措施,进一步增强了全区森林防火能力,最大限度上减少火灾事故发生。

### 挖掘税源潜力,堵塞征管漏洞

荣成国税全力做好组织收入工作

#### 本报12月22日讯(杨浩文)

今年以来,针对经济下行压力 不断增大,经济税源形势日益 复杂的不利局面,荣成市国税 局全力挖掘税源潜力,堵塞征 管漏洞,全力做好组织收入工 作。

荣成市国税局充分利用数 据监控和涉税信息平台对辖区 各项涉税数据进行摸底排查和 逐一分析,筛选出国内税收增幅低于威海平均增幅、税负低于威海全行业平均水平的企业1406户,集中进行专项评估调查,共查处有问题企业业此计349户,占低税负疑点企业业少数的24.82%,评估入库税款、滞纳金和罚款2077.28万元。同时不断强化与外部门的沟通联系,积极获取第三方涉税信

息37000余条,全面启用"纳税遵从风险评价模型",通过财务指标、税会差异、开票结构等25个重点风险指标、对4743户纳税人进行风险过滤,累计查找风险疑点信息26000余条,下发红色预警、收购单"一证多人"、税负差异风险等22期专项风险任务,累计增加税收收入9167万元。

此外,荣成市国税局还加大税收稽查力度,深入整顿和规范税收秩序,严厉打击各类税收违法犯罪。今年以来,通过开展出口退(免)税企业专项治理、年用燃油及加油站专项整治、陆路运输行业税收专查等工作,累计查补入库税款3710万

## 贝母和梭子蟹入境被截获

荣成检验检疫局现依法予以退回

本报12月22日讯(毕鹏飞 王钧玉 方明盛) 日前,荣 成检验检疫局旅检人员在执行 人境旅客查验中,首次批量截 获了中药材贝母和梭子蟹。

日前,荣成检验检疫局在 执行人境旅客查验中,发现三 名韩国旅客分别携带一大型 泡沫塑料箱,现场检查发现装 有梭子蟹,总重102公斤。经调 查,该批水产品出境前未经检验检疫,不符合我国进口水生动物管理办法的有关规定,检疫查验人员依法予以退回。

进口未经检验检疫的水 生动物,其产地来源难确定, 在其生长过程中会用到维护 生物健康安全的药物,而这些 药物是否仍在残效期内是无 法考证,食用后可能对健康带 来隐患,或携带外来有害生物,给本地生态物种带来损失。

此外,旅检人员还在另外的人境韩国旅客行李中发现3 大包中节药材一贝母,总重58 公斤。经调查,该批贝母在加工过程中,未经检疫处理,人境前未经检疫审批许可。根据《中华人民共和国进出境动植 物检疫法》及出入境人员携带物管理办法的有关规定,检验检疫人员依法予以退回。

荣成检验检疫提醒广大出 人境旅客,在携带某些物品 前,请查看"国家质量监督检验检疫总局"网站上有关进出 境植物检验检疫的相关规定, 以免给国家生物物种安全和个 人财产造成损失。

### 荣成举办首批 创业培训实训班

本报12月22日讯(张志永)

15日,由威海市创业大学、荣成市人才培训中心联合举办的威海水产学校创业培训班正式开班,威海水产学校水产养殖、餐饮服务、汽车修理等专业的600多名学生参加了培训。荣成市人力资源和社会保障局劳动就业办公室徐武主任出席开班仪式并做报告。

就业是民生之本,创业是富民之源,是推动社会经济发展,改善民生的重要途径。创新创业成为当今社会发展的大趋势,引领就业工作的新方向。我市通过设立荣成市创新创业园、荣成市高校毕业生创业孵化基地等创业园区(基地),为全市各类创业人员提供了创业平台。

2014年7月,荣成市创新创业 园被省人社厅确定为省级创业示范园区,2015年11月,荣成市高校 毕业生创业孵化基地被确定为威 海市级创业孵化基地。今年11月 18日起,市人社局在市政务服务 中心设立创业综合服务窗口,为 各类创业者提供便捷的创业政策 咨询,创业补贴,创业担保贷款申 请等服务,全市创业工作有序推 进,全民创业的格局初步形成。

本期创业培训班邀请威海创业大学的专职教师授课,将开展"创业知识+模拟实践+实际操作+跟踪扶持"四级创业实训。培训合格人员将获得省人力资源和社会保障厅、省财政厅统一印制的《创业培训合格证书》。

### 培训下基层 提高就业质量

本报12月22日讯(张志永

于青) 今年以来,荣成市人社部门统筹利用各类职业培训资源,建立面向城乡全体劳动者的终身职业培训体系,大力开展"就业创业培训下基层"五进活动,取得显著工作成效。

"五进"活动即就业培训进园区、实用技术培训进村镇、"三项技能"培训进拆迁村、技能提升培训进骨干企业、创业培训进校园。今年截止到目前,共举办就业创业培训班142期,培训7364人,完成年度计划7000人的105.2%,其中开展技能培训103期,5847人,完成年度计划1500人的106.31%;创业培训39期,1517人,完成年度计划1500人的101.11%。同时,加大资金投入,共落实职业培训补贴608万元,职业技能鉴定补贴67.6万元。

培训工作进一步提高了全市各类群体、特别是农村转移劳动力、拆迁村居民和失地农民、企业新录用职工、应届高校毕业生、失业人员等就业困难群体的就业创业能力、促其尽快实现就业创业。

### 速读

日前,在两名入境韩国旅客的行李中,荣成检验检疫局查验 人员查获了重约10公斤未经检验 检疫处理的新鲜板栗。按规定,该 批板栗被予以退运。 毕鹏飞

日前,荣成检验检疫局の5名 市成检查验人员,在对入境的5名 市国旅客的行李中,发现夹带 25个品种约千余支多肉植物, 在进花,这是明令禁止私自携带出 的花卉苗木类。经调查,该诸苗带出 境前未经检疫,无法排除携带出 粉蚧等有害生物的可能。依照规 定,该批苗木被依法没收并引 能数。